



**Protokół Nr 6/2017
z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego i Praworządności
z dnia 19 czerwca 2017 r.**

Komisja Porządku Publicznego i Praworządności w składzie:

Henryk Budyh – Wiceprzewodniczący Komisji
Jacek Woźny - członek Komisji

Nieobecni:

Łukasz Szymański - Przewodniczący Komisji
Beata Żelechowska - członek Komisji

Posiedzenie trwało:

**Część I: od godz. 9.00 do godz.10.00
Część II: od godz.11.00 do godz. 14.00**

Porządek posiedzenia:

Część I: godz. 9.00 ; salka nr 21 Urzędu Miejskiego w Zbąszynku:

1. Sprawy bieżące (projekty uchwał)

Część II: godz. 11.00; sala wiejska w Rogozińcu

1. Bezpieczeństwo i porządek publiczny na terenie Gminy Zbąszynka:
 - a/ informacja o działalności KPP w Świebodzinie
 - b/ informacja z działalności Strażnika Miejskiego
 - c/ informacja o zabezpieczeniu ppoż.

CZEŚĆ I

Posiedzenie Komisji Porządku Publicznego i Praworządności poprowadził Wiceprzewodniczący Komisji Henryk Budyh.

W zakresie przedstawianych spraw w posiedzeniu udział wzięli:

Wiesław Czyczerski Burmistrz Zbąszynka
Aneta Nawracała Skarbnik Gminy

Komisja jednogłośnie przyjęła ww. porządek posiedzenia.

Ad. 1

W sprawach bieżących głos zabrała **Skarbnik Gminy**, która w pierwszej kolejności zapoznała radnych z projektowanymi zmianami, które należy wprowadzić w uchwale



dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbąszynek na lata 2017 – 2029 (projekt nr 1). (Ostateczna wersja projektu zostanie przesłana w terminie późniejszym).

Następnie **Pani Aneta Nawracała** wstępnie omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zbąszynek na 2017 rok, informując jednocześnie że jego pełna wersja zostanie przesłana radnym drogą mailową z uwagi na wciąż wpływające informacje o koniecznych przesunięciach. W związku z tym **Pani Skarbnik** przybliżyła radnym wstępnie planowane zadania, które wpływają na stronę wydatkową i dochodową budżetu Gminy.

Podsumowując sprawozdawczość **Pani Aneta Nawracała** omówiła kolejne Projekty uchwał:

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubuskiemu w formie dotacji celowej w 2017 roku (projekt nr 3),
- w sprawie określenia przeznaczenia mienia jednostki budżetowej Gimnazjum im. Polskich Olimpijczyków włączonego do Szkoły Podstawowej im. II Armii Wojska Polskiego w Zbąszynku (projekt nr 4).

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekty powyższych uchwał i skierowała je pod obrady sesji.

W dalszej części posiedzenia udział wzięł **Burmistrz Zbąszynka**, który w pierwszej kolejności poinformował członków Komisji o skardze na Dyrektora Gimnazjum w Zbąszynku. **Pan Wiesław Czyczerski** poinformował, że zgodnie z przepisami skargę na kierownika jednostki organizacyjnej Gminy rozpatruje rada. W związku z powyższym w przedmiotowej sprawie przygotowany zostanie projekt uchwały, który należy rozpatrzyć.

Celem zobrazowania sytuacji **Burmistrz Zbąszynka** zapoznał radnych z treścią skargi części grona pedagogicznego. (Radni trzymali kserokopie pism w sprawie).

Pozostając w temacie **Pan Wiesław Czyczerski** poinformował, że w dniu dzisiejszym odbędzie się rada pedagogiczna w Gimnazjum, podczas której zostanie poruszony temat skargi. W związku z powyższym **Burmistrz Zbąszynka** zachęcił radnych do uczestnictwa w spotkaniu celem zapoznania się ze sprawą i wyrobienia własnej opinii w przedmiotowym temacie. **Pan Wiesław Czyczerski** poinformował, że pozostała część rady również zostanie poinformowana o ww. spotkaniu.

Kontynuując wypowiedź **Pan Wiesław Czyczerski** omówił następujące projekty uchwał:

- w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Zbąszynek do wspólnej realizacji z Gminą Babimost, Gminą Kargowa oraz Powiatem Zielonogórskim i Powiatem Świebodzińskim projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie 2020 (projekt nr 5),
- w sprawie określenia zasad obrotu nieruchomościami Gminy Zbąszynek (projekt nr 6),
- w sprawie uchwalenia Programu Wsparcia i Aktywności Osób Starszych w Gminie Zbąszynek na lata 2017-2020 (projekt nr 7),



- w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy i najmu nieruchomości gminnych (projekt nr 8),
- w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 24.05.2017 r. na Burmistrza Zbąszynka (projekt nr 9),
- w sprawie przekazania skargi z dnia 12.06.2017 r. na działalność Rady Miejskiej w Zbąszynku organowi właściwemu do jej rozpoznania (projekt nr 10),
- w sprawie przekazania skargi z dnia 12.06.2017 r. na działalność Rady Miejskiej w Zbąszynku organowi właściwemu do jej rozpoznania (projekt nr 11).

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekty powyższych uchwał i skierowała je pod obrady sesji.

Na tym zakończono I część posiedzenia Komisji.

CZEŚĆ II – sala wiejska w Rogoźniku

Dalsza część posiedzenia odbyła się w sali wiejskiej w Kręcku. W tej części wzięli udział specjalnie zaproszeni goście.

/Lista osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu/.

Nieobecni:

Łukasz Szymański
Beata Żelechowska

W zakresie przedstawianych spraw, w posiedzeniu udział wzięli:

| | |
|--------------------|--|
| Wiesław Czyczerski | Burmistrz Zbąszynka |
| Jan Mazur | Przewodniczący Rady Miejskiej w Zbąszynku |
| Janusz Drozda | Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Świebodzinie |
| Mateusz Brzuśnian | Zastępca Kierownika Komisariatu Policji w Zbąszynku |
| Paweł Nowak | Zastępca Nadleśniczego z Nadleśnictwa Babimost |
| Leszek Bochniak - | Strażnik Miejski |
| Leszek Parandyk | Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Świebodzinie |
| Sylwia Majchrzak | Ikea Industry |
| Wojciech Wittke- | Prezes Zarządu Miejsko-Gminnego Związku OSP RP |
| Andrzej Letki | Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Rogoźniku |

Wiceprzewodniczący Komisji Henryk Budych powitał wszystkich gości przybyłych na Komisję Porządku Publicznego i Praworządności. Radny zdał krótką relację z posiedzenia w Urzędzie Miejskim, na którym poruszono temat spraw bieżących. Następnie



Wiceprzewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia części wyjazdowej, który prezentował się następująco:

Porządek posiedzenia:

1. Bezpieczeństwo i porządek publiczny na terenie Gminy Zbąszynek:
 - a/ informacja o działalności KPP w Świebodzinie
 - b/ informacja z działalności Strażnika Miejskiego
 - c/ informacja o zabezpieczeniu ppoż.

Przedstawiony porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Minutą ciszy uczczono pamięć śp. druha strażaka Roberta Stechlińskiego członka Ochotniczej Straży Pożarnej w Zbąszynku.

Ad. 1 a

W ramach przedmiotowego zagadnienia głos zabrał **st. sierżant Mateusz Brzuśnian**, który opowiedział o czynnościach realizowanych w ramach zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego z perspektywy pracy dzielnicowego.

W ramach przedmiotowego zagadnienia wywiązała się dyskusja, podczas której poruszono m. in. tematy związane z działalnością prewencyjną Policji, organizacją ruchu w rejonie parkingu Policji w Świebodzinie oraz błędnym oznakowaniem drogowym na ul. Dworcowej w Dąbrówce Wlkp.

Komisja przyjęła przedstawioną informację bez uwag.

Ad. 1 b

Informację z działalności Strażnika Miejskiego za okres II półrocza 2016 roku i I półrocza 2017 roku przedstawił **Pan Leszek Bochniak**. W ramach niniejszego zagadnienia **Strażnik Miejski** przybliżył najważniejsze zadania realizowane w ramach poprawy ładu i bezpieczeństwa na terenie Gminy Zbąszynek.

(Szczegółowa informacja dotycząca obowiązków Strażnika Miejskiego została przekazana w formie pisemnej Przewodniczącemu Rady oraz Przewodniczącemu Komisji Porządku Publicznego i Praworządności. Ww. sprawozdanie stanowić będzie załącznik do protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej).

W ramach omawianego zagadnienia wywiązała się dyskusja, podczas której poruszono tematy związane z organizacją życia na terenie Gminy Zbąszynek jak również z działalnością ratowniczą, w tym m.in. z problemem wydłużonego przyjazdu karetki pogotowia, które ma związek z utworzeniem Wojewódzkiego Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Podczas dyskusji odniesiono się również do kwestii związanych z wciąż istniejącymi dzikimi wysypiskami odpadów na terenie Gminy Zbąszynek.

Komisja przyjęła przedstawioną informację bez uwag.



Ad. 1 c

W dalszej części posiedzenia **Wiceprzewodniczący Komisji Henryk Budych** udzielił głosu **Komendantowi Powiatowemu Państwowej Straży Pożarnej**.

Pan Janusz Drozda podsumował działania realizowane zgodnie z ustawą o ochronie przeciwpożarowej w okresie objętym sprawozdawczością. W ramach wypowiedzi **Komendant Powiatowy PSP** poruszył kwestie związane m.in. z rodzajami przeprowadzonych interwencji, miejscowymi zagrożeniami, przeprowadzonymi szkoleniami i ćwiczeniami oraz procedurami dysponowania. **Pan Janusz Drozda** wspominał również o spotkaniach z dyrektorami szkół skoncentrowanych na rozwoju elementów edukacji i prewencji społecznej. Ponadto **Komendant Powiatowy PSP** odniósł się do bieżącej sytuacji komendy, w tym do problemów z naborem do służby. Na koniec **Pan Janusz Drozda** poinformował o problemach z radiową łącznością z jednostką w Zbąszynku. W związku z tym skierował prośbę o sprawdzenie tabletów.

Podsumowując sprawozdawczość **Komendant Powiatowy PSP** podziękował za wsparcie finansowe udzielone przez Gminę Zbąszynek oraz współpracę z gminnymi jednostkami OSP.

Następnie głos w omawianym temacie zabrał **Prezes Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Świebodzinie**, który przedstawił sprawozdanie z zakresu ochrony przeciwpożarowej w 2016 roku. W ramach sprawozdawczości **Pan Leszek Parandyk** zapoznał radnych z takimi informacjami jak: rodzaj OSP, ilość i rodzaj posiadanych samochodów strażackich, liczba gminnych członków OSP, przeprowadzone szkolenia i akcje ratowniczo – gaśnicze, ważniejsze wydatki oraz działania perspektywiczne.

Prezes Zarządu Powiatowego Związku OSP RP wspominał tym samym o problemach z jakimi borykają się gminne jednostki, do których zaliczyć można m.in. braki w umundurowaniu OSP oraz pomijanie w działaniach ratowniczych jednostek nie będących w krajowym systemie ratowniczo-gaśniczym. Ponadto **Pan Leszek Parandyk** zwrócił uwagę na konieczność oznakowania przejazdu kolejowego w Dąbrowce Wlkp dla rowerzystów oraz konieczność poprawy oznakowania w Kosieczynie przy skrzyżowaniu z drogą na Kręcko.

Na koniec **Pan Prezes** podziękował Powiatowej Straży Pożarnej, Nadleśnictwu, zakładowi Ikea oraz innym służbom czuwającym nad bezpieczeństwem w Gminie za współpracę oraz okazywane wsparcie finansowe OSP.

Wniosek Komisji:

Komisja Porządku Publicznego i Praworządności zwróciła uwagę na konieczność prawidłowego oznakowania przejazdu kolejowego w Dąbrowce Wlkp. pod kontem przejazdu dla rowerzystów zjeżdżających ze ścieżki rowerowej; (odcinek łącznika z ul. Piastowską w Dąbrowce Wlkp.).

Ponadto w ocenie członków Komisji należy rozważyć kwestię złego usytuowania



oznakowania linii zatrzymania stop w Kosieczynie na odcinku koło skrzyżowania z drogą w stronę Kręcka. Zatrzymując się przepisowo kierowca ma ograniczoną widoczność co może stanowić zagrożenie w ruchu drogowym.

W dalszej części posiedzenia głos zabrała **Pani Sylwia Majchrzak Przedstawiciel IKEA Industry**, która podziękowała wszystkim służbom za współpracę w ramach poprawy bezpieczeństwa na terenie zakładu pracy.

Następnie głos w omawianym temacie zabrali Prezesi i Przedstawiciele OSP z terenu Gminy, którzy przedstawili sprawozdanie z działalności poszczególnych jednostek w 2016 roku. Wśród referentów znaleźli się: **Druh Andrzej Letki Prezes OSP Rogoziniec** oraz **Druh Wojciech Wittke Zarządu Miejsko-Gminnego Związku OSP RP**.

Na koniec sprawozdanie z działalności Nadleśnictwa Babimost przedstawił **Zastępca Nadleśniczego w Nadleśnictwie Babimost**. W ramach wypowiedzi **Pan Paweł Nowak** odniósł się do kwestii związanych z szkodnictwem leśnym w 2016 roku.

Komisja nie wniosła uwag do przedstawionej informacji.

Podsumowując posiedzenie Komisji **Burmistrz Zbąszynka** przypomniał Zarządowi Miejsko – Gminnemu OSP o konieczności złożenia wniosku do biskupa o opiekę duchową kapelana. **Pan Wiesław Czyczerski** podziękował wszystkim służbom za działania mające na celu zapewnienie ładu i bezpieczeństwa na terenie Gminy Zbąszynek.

Pan Wiesław Czyczerski poinformował, że Gmina Zbąszynek będzie wspomagała finansowo jedynie zasadne potrzeby OSP mając na względzie bezpieczeństwo i gospodarność gminnych środków. W ocenie **Burmistrza Zbąszynka** dofinansowanie do zakupu jednego samochodu ratowniczo-gaśniczego na kadencję będzie w miarę możliwości w dalszym ciągu praktykowane.

Na koniec **Przewodniczący Rady Jan Mazur** podziękował za merytoryczną debatę oraz zaprosił na obrady sesji, które odbędą się 29 czerwca 2017 r. o godz. 13:00.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Bernadetta Utrata

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego i Praworządności

Henryk Budych

Protokół otrzymują:

1. Burmistrz Zbąszynka
2. Zastępca Burmistrza
3. Skarbnik Gminy
4. Przewodniczący Rady
5. Przewodniczący Komisji